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Odpowiedzi na pytania z & nalezy uzasadniaé

Obliczy¢ granice lub stwierdzié, ze nie istnieja

. n,5

1) limp_, 4o 85 O
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2) lim,_o 204 %
3) lim,_. o S20+20) O
4) hma:—»O ln(l;—SZ) \3
5) Obliczyé¢ pochodna (cos(z)ln(z)) —Sia(x) Lnlx) + cos (%) x
6) Wiemy, ze funkcja rézniczkowalna zeruje si¢ tylko w punktach -3, 11 2. >
W co najmniej ilu punktach pochodna funkeji musi sie zerowaé? > 2
7) Wiemy, ze druga pochodna funkcji (dwukrotnie rézniczkowalnej) jest < 7
dodatnia. W co najwyzej ilu punktach funkcja moze sie zerowaé? ~
#8) Ile ma pierwiastkéw wielomian z!! + 11z + 1?7 = f ()
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#9) Dana funkcja f:R—R, taka, ze limy_, oo f'(z) = 3. Znalez¢ limy—, o (f(z) — ).
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#10) Podaé przyklad funkeji rézniczkowalnej f : R — R, takiej, ze lim, . o f'(z) = 0 oraz
limg 400 f(2) =0
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11) O funkcji f : [0,10] — R wiemy, ze: f(2) = f(4) =0, f'(3) = f'(7) = -~ 2 Z O
0, f"(5) = 0. W ktérych punktach wystarczy sprawdzi¢ wartos¢ j, aby ©o2y !
znalezé min(f) i max(f)? [N _’?“ s /w‘_)ob{-e\@c/é\ pu wldacky +0O @

12) Wypisaé 6 pierwszych wyrazéw (tzn az do asz®) rozwiniecia Taylora
funkeji f(z) = cos(3z?) w punkcie zg = 0.
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13) Dla f(z,y) = z3y obliczyé pochona kierunkowa w punkcie (1,3) w
kierunku wektora (1,0)7? 9

14) Dana jest funkcja rézniczkowalna f: R* — R. W pewnym punkcie

21 0 0
. 2 1 2 . . , !,
grad(f) = 0 oraz D°f = 00 1 2] Czy w tym punkcie moze by¢ Nie
0 0 2 0
lokalne ekstremum? Jakie?
15) Tle jest funkcji ciaglych y(z) dla z € (-5, &) spelniajacych warunki:
4(0) = V2 oraz (z — y(a)) (& + y(@)* ~ 2) = O 1

#16) Ile jest funkcji ciaglych y(z) dla z € (£, 12) spelniajacych warunki: X
y(1) =1 oraz (z —y(z))(@* +y(z)* = 2) =0. = X~y =0 L ><2+7 -2 =&
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17) Zbior A w przestrzeni R* opisany jest dwoma réwnaniami g(z) = 0 i
h(x) = 0. Punkt p nalezy do A. Szukamy ekstremum funkcji f : R* — R.
Czy w p moze by¢ ekstremum jesli: grad(f)(p) = (1,0,0,1), grad(g)(p) =
(3,0,1,0), grad(h)(p) = (6,0,2,0).

18) Czy zbiér A jest zwarty 7

A={(z,y,2) €R* : 22 +4y* =7, 2+ 2y + 32 =11}

#19) Obliczy¢ catke nieoznaczong [z sin(3z) dz
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#20) Obliczy¢ pole figury zawartej pomiedzy parabols a prosta y = z% iy
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21) Sformutowaé¢ Twierdzenie Weierstrassa o przyjmowaniu kreséw.
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22) Sformulowaé Twierdzenie Rolle'a
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#23) Ciag punktéw {z,} spelnia nastepujacy warunek:

JgeRVe>03neN |z, —g|<c¢

(tzn. Istnieje liczba g € R taka, ze dla kazdego ¢ > 0 istnieje n € N, dla ktérego |z, — g| < ¢ )
Czy ciag {x,} jest zbiezny?
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24) Zadanie na oddzielnej kartce:
Znalezé maksimum i minimum funkeji f(z,y, z) = 22 + y + 3z na zbiorze

A:{(:C,y,z)GRB:$2+y2—z2—22:0,22§4}.




